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VERBALE N. 23 
SEDUTA DEL 23 APRILE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021 (duemilaventuno),  il  giorno  23 (ventitre)  del  mese  di  aprile,  la
Commissione  Ottava  è  convocata,  attraverso  la  modalità  telematica,   a  norma di
quanto previsto dalla  Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore 12,30 per trattare il
seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Incontro con l'Assessora Cecilia Del Re, il Responsabile della Pianificazione 

Strategica e Attuazione del Programma dott. Alfredo Esposito e i Presidenti di 
Quartiere per fare un focus sul ruolo dei Quartieri  nel  percorso di "Firenze 
Prossima";

• Varie ed eventuali.
Alle ore  12,30 sono presenti telematicamente le consigliere  Alessandra Innocenti,
Michela Monaco e Patrizia Bonanni e i consiglieri Andrea Asciuti, Roberto De Blasi
e Renzo Pampaloni. .
Alle ore 12,32 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 12,36 è presente telematicamente il consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle ore 12,37 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams
manager, accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
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Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 12,37.

Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola 
Sgherri e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming,

Sono  presenti  l'Assessora  Cecilia  Del  Re,  il  Responsabile  della  Pianificazione
Strategica  e  Attuazione  del  Programma  dott.  Alfredo  Esposito,  la  Presidente  del
Quartiere  3  Serena  Perini.  Il  Presidente  del  Quartiere  3  Michele  Pierguidi  e  il
Presidente del Quartiere 5 Cristiano Balli.

La  Presidente  Innocenti  dopo la  lettura  dell’ordine  del  giorno  saluta  i  presenti  e
ringrazia l’Assessora Del Re, il dott.  Alfredo Esposito  e i Presidenti dei Quartieri già
collegati Serena Perini del Quartiere 3 e Cristiano Balli del Quartiere 5. Ricorda ai
presenti che si sono già svolte delle sedute congiunte con la Commissione 3 e 6 per
analizzare il percorso di Firenze Prossima. Inoltre, si sono già svolti alcuni incontri
nei Quartieri 1 e 2 e proprio ieri sera anche nel Quartiere 3. Giovedì prossimo sarà
organizzata un’altra seduta con Sociolab per illustrare l’organizzazione degli incontri.
Conclude l’intervento dichiarando che sono  visibili  in chat  i  verbali  delle sedute
9/04/2021, del 13/04/2021 e del 15/04/2021 e che saranno  dati per approvati a fine
seduta se non ci sono obiezioni da parte dei presenti.
Esposito illustra le modalità di partecipazione al percorso e la novità introdotta con la
mappa  interattiva.  Ritiene  che  sia  un  momento  importante  non  solo  per  la
partecipazione dei cittadini ma anche perché è un momento di ascolto.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Esposito e passa la parola al Presidente del
Quartiere 2 Michele Pierguidi. 
Michele Pierguidi evidenzia che durante l’incontro sono sorti temi importanti ed il
Quartiere svolge il ruolo di ascolto quotidiano dei cittadini
L’Assessora Del Re ringrazia la Presidente Innocenti per l’invito e per l’attenzione a
questo percorso illustra le varie fasi e incontri che si sono svolti.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessora Del Re per la sua disponibilità e passa
la parola alla Presidente del Quartiere 3 Serena Perini.
Serena Perini relaziona sull’incontro che si è svolto ieri. Dichiara che questo percorso
è importante e rappresenta una grande opportunità per i  cittadini per esprimere le
proprie idee. Si rammarica che questa occasione non sia sfruttata a pieno. Ha notato
inoltre  che i  giovani  non partecipano e quindi  ha cercato una collaborazione con
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alcune scuole superiori per coinvolgere i ragazzi perché questo percorso delinea la
città del futuro. Le proposte dei cittadini sono interessanti e in continuità con i lavori
svolti dal Quartiere. Analizzando i post sulla mappa interattiva  ha notato che ci sono
alcuni suggerimenti interessanti che pongono l’attenzione su realtà dinamiche e poco
considerate come ad esempio le aziende agricole.
La Presidente Innocenti ringrazia la Presidente Perini e passa la parola al Presidente
del Quartiere 5 Cristiano Balli.
Cristiano Balli  evidenzia che i  cittadini pongono molta attenzione alla cura e alla
salvaguardia del territorio.
Alle ore 13,18 il consigliere Andrea Asciuti si disconnette.
La Presidente Innocenti ringrazia il Presidente Balli e passa la parola al consigliere
Cocollini.
Cocollini è critico rispetto al percorso perché ritiene che il dibattito rispetto al Piano
Strutturale e al Piano Operativo doveva cominciare con un confronto con i partiti
politici  presenti  in  Consiglio  Comunale.  Nota  che  manca  una  collaborazione
istituzionale.
La  Presidente  Innocenti  ritiene  che  la  critica  del  consigliere  Cocollini  non  sia
opportuna  perché  tutti  i  cittadini  possono  partecipare  a  questo  percorso  e  quindi
anche coloro che appartengono a gruppi politici.
Pampaloni evidenzia  che l’Assessora Del  Re non solo ha presentato in Consiglio
Comunale il percorso illustrando approfonditamente tutte le fasi ma ha relazionato
più volte nelle Commissioni 3, 6 e 8.
L’Assessora  Del  Re  illustra  tutta  la  normativa  inerente  l’adozione  del   Piano
Strutturale e del Piano Operativo che prevede l’organizzazione del percorso. Inoltre
tutte le fasi inerenti l’organizzazione del percorso sono state illustrate al Consiglio
Comunale.
La consigliera Michela Monaco si diconnette alle  ore 13,31.
De  Blasi  concorda  con  l’organizzazione  del  percorso  ed  esprime  un  plauso
all’Amministrazione  Comunale  che  è  riuscita  nonostante  la  pandemia  ad
organizzarlo. Ringrazia inoltre i  Presidente delle Commissioni 3, 6 e 8 per tenere
sempre aggiornati i consiglieri sullo sviluppo del percorso.
La  Presidente  Innocenti  passa  la  parola  al  Presidente  del  Quartiere  4  Mirko
Dormentoni che si è connesso.
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Mirko Dormentoni ringrazia la Presidente Innocenti  per questa seduta.  Illustra gli
appuntamenti  organizzati  nel  Quartiere  4.  Ritiene  che  il  percorso  sia  la  strada
migliore per fare l’interesse dei cittadini e della Città.
La Presidente Innocenti preso atto che non ci sonno altri interventi passa la parola al
dott. Esposito.
Esposito ritiene che questa seduta sia stata interessante e ricca di spunti. Ringrazia i
consiglieri per la partecipazione a questo percorso. 
L’Assessora Del Re ringrazia tutti i presenti e dichiara che il prossimo giovedì come
annunciato  dalla  Presidente  Innocenti  saranno  presenti  i  facilitatori.  Evidenzia  il
grande sforzo dell’Amministrazione che ha organizzato questo percorso che prevede
una  serie  di  incontri  in  ogni  quartiere.  Cinque  anni  fa  per  l’adozione  del  piano
operativo furono fatti solo cinque incontri.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessora Del Re, il dott. Esposito e i Presidenti
dei Quartieri e sottolinea che questo percorso interessa la Commissione 8 perché oltre
la partecipazione interessa anche la digitalizzazione visto come sono organizzati gli
incontri.
La Presidente Innocenti chiede ai presenti se hanno preso visione dei verbali  delle
sedute 9/04/2021, del 13/04/2021 e del 15/04/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti  che i verbali delle sedute 9/04/2021, del 13/04/2021 e del
15/04/2021sono approvati dai presenti e procede con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Innocenti dichiara  chiusa la seduta alle ore 14,00.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini

Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 29.04.2021.
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